
 

Ata de nº 010/2026 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente 

José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em 

exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário 

em exercício; Arialdo Barros Costa. 

 

Aos 08 (Oito) dias do mês de Maio de Dois Mil e Vinte e Seis (2026) às oito horas e 

trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da 

Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, 

Daniel da Silva Leda. José de Ribamar da Silva Costa, Langelo de Andrade 

Milhomem, Arialdo Barros Costa, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da 

Mata e Silva Junior, James Augusto Santos Ribeiro e Wagner Arruda do Carmo 

Santos. Com ausência justificada dos vereadores Itaércio Arruda Milhomem Barros 

e Jorge Nascimento de Santana. O Sr. Riba Costa no exercício da presidência, após a 

leitura da Bíblia Sagrada sob proteção de Deus feita pelo vereador e Wagner Arruda 

do Carmo Santos, em Salmo 34. Após a leitura, o vereador Daniel da Silva Leda, 

conduziu uma oração, que foi acompanhada por todos os presentes. Na seqüência o 

presidente declarou aberta a presente sessão e convidou a secretaria da casa para fazer a 

leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem restrição e seguinte ordem do dia: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2026 CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO FORMOSASSERRANEGRENSE AO SENHOR RODRIGO 

COSTA DE SOUZA. Autoria: vereador Arialdo Barros Costa. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2026 CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

FORMOSASSERRANEGRENSE AO SENHOR MARCIO ANTONIO 

BORGES.” Autoria: vereador Jose de Ribamar da Silva Costa. PEDIDO DE 

PROVIDENCIA Nº 008/2026 Dispõe sobre serviços de melhoramento nas ruas do 

Bairro Aeroporto, neste município. Autoria: vereador Arialdo Barros Costa. 

INDICAÇÃO Nº 026/2026 Dispõe sobre a construção de uma ponte com estrutura 

em trilhos de ferro e concreto na localidade Brejão dos Arrudas. Autoria: vereador 

Wagner Arruda do Carmo Santos. .  Que foram colocados em votação e aprovado por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Após a conclusão das indicações, o Sr. 

Presidente informou que seria realizada sessão extraordinária e, em razão da ausência de 

sessão na semana anterior, foi facultada a palavra aos vereadores para apresentação de 

suas pautas. Em seguida, foi anunciada a fala do Vereador Neguim da D20. Também 

foram registrados cumprimentos à gestão municipal pela realização do evento em 

homenagem ao Dia das Mães, na Praça de Eventos, com destaque para a senhora 

Beatriz, ganhadora de uma motocicleta no sorteio realizado.O Sr. OTACILIO 

IPOLITO DE OLIVEIRA FILHO relatou ter sido vítima de um golpe durante viagem 

a Brasília para negociação de compra de um veículo anunciado em rede social, 

alertando a população para que tenha cautela em transações realizadas via internet e Pix. 



Na oportunidade, solicitou à prefeita e aos responsáveis que sejam tomadas 

providências no bairro Alvorada, especialmente quanto à recuperação de vias e 

operação tapa-buracos. Também cobrou melhorias nas estradas vicinais do município, 

destacando a situação precária das vias e de pontes que permanecem danificadas desde 

o período chuvoso, pedindo urgência na recuperação para garantir segurança à 

população. O vereador mencionou ainda a necessidade de isolamento e recuperação de 

uma ponte localizada em área de divisa entre os municípios de Formosa da Serra Negra 

e Sítio Novo, ressaltando os riscos para os usuários. Finalizou pedindo maior 

participação da população no encaminhamento das demandas ao Poder Legislativo, a 

fim de auxiliar o trabalho de fiscalização dos vereadores. O Sr. LANGELO DE 

ANDRADE MILHOMEM Destacou a importância da participação popular e do 

acompanhamento das sessões legislativas por meio das plataformas digitais. Também 

parabenizou a gestão municipal pela realização do evento em homenagem ao Dia das 

Mães, ressaltando a contribuição de parlamentares, comerciantes e empresários na 

realização da programação. Durante sua fala, comentou sobre os trabalhos de 

infraestrutura realizados no município, mencionando a chegada de materiais para 

pavimentação e a execução de obras em diversas ruas. Reforçou ainda a necessidade de 

ampliação desses investimentos para bairros como Vila Felipão, Vila São Pedro, Bairro 

Industrial e Alvorada, destacando o crescimento dessas localidades e a importância de 

melhorias em infraestrutura. O vereador também abordou a recuperação de estradas 

vicinais e pontes, solicitando reforço nos serviços e a possibilidade de ampliação da 

frota de máquinas para atender à demanda após o período chuvoso. Na área da 

educação, destacou a parceria com o Instituto Federal do Maranhão para oferta de 80 

vagas em curso técnico de marketing na modalidade virtual, enfatizando a importância 

da qualificação profissional e da ampliação de oportunidades de ensino no município. 

Ainda em sua fala, defendeu a realização de uma feira agropecuária em Formosa da 

Serra Negra, com o objetivo de fortalecer e divulgar a agricultura, a pecuária, o 

comércio e o potencial econômico local. Por fim, cobrou do Governo do Estado a 

implantação de serviços como o Viva Cidadão e a conclusão de obras consideradas 

importantes para o município, citando o hospital municipal e melhorias nas estradas, 

ressaltando as dificuldades enfrentadas pela população para emissão de documentos e 

acesso a serviços públicos. O presidente da sessão registrou mensagem enviada pelo 

Vereador Itaércio Arruda, informando que o Ministério Público e o Poder Judiciário 

declararam sua inocência em investigação relacionada a um veículo. Em seguida, foi 

concedida a palavra ao Vereador Júnior Barros, sendo informado que o parlamentar 

permanece em processo de recuperação de cirurgia realizada na perna. O Sr. PEDRO 

DA MATA E SILVA JUNIOR informou que esteve ausente das últimas sessões em 

razão de procedimento cirúrgico no joelho, destacando que continua acompanhando as 

demandas da população. Durante sua fala, cobrou providências em relação aos 

problemas no transporte escolar, relatando reclamações sobre veículos quebrados e 

interrupção do serviço em comunidades como São Brás, Bom Estar e Limpeza, 

ocasionando prejuízos aos alunos pela ausência nas aulas. O vereador afirmou ter 

buscado esclarecimentos junto aos responsáveis pelo setor e defendeu que a 

administração mantenha veículos de substituição para evitar paralisações no transporte 



escolar. Também ressaltou a importância da manutenção das estradas vicinais, 

afirmando que melhores condições das vias contribuem para o funcionamento adequado 

do transporte escolar e demais serviços. Ao final, registrou elogios à realização do 

evento em homenagem ao Dia das Mães promovido pela gestão municipal e 

parabenizou as mães do município pela passagem da data comemorativa. O Sr. 

ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ iniciou sua fala agradecendo à gestão municipal pelas 

ações de recuperação das estradas vicinais do município, destacando que as máquinas já 

estão atuando em diversas regiões e pedindo compreensão da população quanto ao 

tempo necessário para atendimento de todas as localidades. Também agradeceu pelas 

melhorias realizadas no Bairro Industrial e na passagem do Brejo, ressaltando que, 

apesar das intervenções ainda não serem definitivas, os serviços já trouxeram melhorias 

para a trafegabilidade. Mencionou ainda o início da recuperação da estrada do povoado 

Monte Lindo a Serra Da Imburana, solicitando que, ao chegar na comunidade, sejam 

realizadas também limpeza e recuperação das ruas do povoado. O parlamentar também 

parabenizou a gestão municipal pela realização do evento em homenagem ao Dia das 

Mães, destacando a distribuição de diversos prêmios durante a programação. Ao final, 

registrou homenagem e felicitações às mães do município pela passagem da data 

comemorativa. O Sr. DANIEL DA SILVA LEDA  destacou inicialmente a 

importância do trabalho legislativo e a responsabilidade da Câmara Municipal na 

análise de projetos e indicações em benefício da população. Em relação ao transporte 

escolar, informou ter recebido relatos de interrupção do serviço em algumas localidades, 

como no povoado Limpeza, ressaltando a necessidade de manutenção preventiva dos 

veículos e de medidas administrativas para evitar que estudantes fiquem sem acesso às 

aulas. Defendeu que, em casos de quebra de veículos, seja disponibilizado transporte 

substituto para não prejudicar os alunos. Na área da saúde, abordou a existência de 

programas de apoio a pacientes que necessitam de tratamento fora do município, 

destacando a dificuldade de famílias em arcar com custos de exames, medicamentos e 

deslocamentos. Solicitou maior atenção da Secretaria de Saúde para situações de 

vulnerabilidade, bem como o fortalecimento do suporte a pacientes que dependem da 

rede pública. Também mencionou a falta de medicamentos básicos nos postos de saúde, 

como os de uso contínuo para hipertensão e diabetes, reforçando a necessidade de 

regularização do abastecimento farmacêutico municipal. Ao final, parabenizou a gestão 

municipal pela realização do evento em homenagem ao Dia das Mães, destacando a 

participação de apoiadores e a importância da parceria entre poder público e 

comunidade para a realização das festividades, além de felicitar as mães do município. 

O SR. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO Registrou reconhecimento pela 

realização da festa em homenagem ao Dia das Mães no município, destacando a 

organização do evento e a união entre poder público, parlamentares e apoiadores. Citou 

a participação de autoridades como a prefeita Juceni Oliveira, o vice-prefeito Natanael 

Coelho, o presidente da Câmara Riba Costa, além de deputados e demais colaboradores, 

ressaltando o caráter coletivo da realização do evento. Em seguida, solicitou apoio dos 

demais vereadores para tratar da situação de grande quantidade de gatos no centro da 

cidade, relatando impactos em comerciantes e moradores, incluindo mau cheiro, 

prejuízos econômicos e possíveis riscos sanitários. Defendeu que a situação ultrapassou 



a capacidade individual de resolução, passando a ser responsabilidade do poder público, 

e pediu medidas conjuntas para enfrentamento do problema. O parlamentar também 

criticou intervenções realizadas em vias públicas, relatando insatisfação com serviços de 

recuperação que utilizaram material inadequado em ruas que eram asfaltadas, citando 

trechos próximos à residência do vereador Riba Costa e a avenida de acesso à ponte do 

Pedro Bode. Defendeu que a recuperação das vias seja feita de forma mais adequada, 

evitando a utilização de piçarra em substituição ao asfalto, exceto como solução 

provisória. Por fim, reconheceu avanços nas ações de recuperação de estradas e chegada 

de novas máquinas ao município, parabenizando a gestão municipal pelos esforços na 

melhoria da infraestrutura, e reforçou o pedido para que o Legislativo e o Executivo 

atuem conjuntamente na resolução das demandas apresentadas, especialmente a situação 

dos animais no centro da cidade. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA Informou que 

precisou se ausentar em alguns momentos da sessão devido ao estado de saúde de seu 

pai, que está em tratamento médico em São Luís. Em seguida, parabenizou a gestão 

municipal pela realização da festa em homenagem ao Dia das Mães, destacando a 

grande participação popular e a entrega de mais de 400 prêmios. Também registrou 

reconhecimento aos organizadores e colaboradores do evento. O vereador destacou 

ainda a recuperação de ponte que dá acesso às regiões do BH, Riachão, Areia, Formosa 

Velha, Pedra Furada e Gadeia ressaltando a melhoria na trafegabilidade e segurança da 

população. Apresentou indicação concedendo o Título de Cidadão Formoserranegrense 

ao senhor Rodrigo Costa de Souza, em reconhecimento aos serviços prestados ao 

município, especialmente nas áreas de piscicultura, produção rural, meio ambiente e 

assistência social. Também apresentou solicitação de melhorias para o Bairro Aeroporto 

e o Paqueirão, relatando condições precárias de trafegabilidade em algumas vias e 

pedindo ações de recuperação com uso de máquinas e piçarra. Ao final, parabenizou as 

mães do município pela data comemorativa e reforçou apoio à discussão sobre a 

situação dos gatos no centro da cidade, reconhecendo o problema como questão de 

saúde pública e defendendo solução conjunta entre os vereadores. O SR. WAGNER 

ARRUDA DO CARMO SANTOS Destacou a realização do evento em homenagem ao 

Dia das Mães, ressaltando a emoção das participantes e a importância da ação 

promovida pela gestão municipal, com entrega de brindes e sorteios, que 

proporcionaram momentos de alegria às mães do município. O parlamentar também 

reforçou a necessidade de continuidade das ações de infraestrutura, especialmente 

pavimentação e melhorias em povoados e na sede do município, colocando-se à 

disposição da Secretaria de Obras para colaborar na identificação de trechos críticos e 

apoio às intervenções nas estradas vicinais. Parabenizou a gestão municipal, secretários 

e demais colaboradores pelos trabalhos em andamento, incluindo a recuperação de 

estradas, e reconheceu as limitações financeiras para atender todas as demandas de 

forma simultânea, destacando a importância da atuação conjunta entre Legislativo e 

Executivo. Ao final, prestou homenagem às mães do município pela passagem do Dia 

das Mães, estendendo felicitações em nome de familiares, e reforçou que as 

manifestações dos vereadores têm caráter de contribuição e apoio à administração 

pública na melhoria dos serviços prestados à população. Não havendo mais nada a 

tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. 



 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 08 de MAIO 

de 2026. 

 

 


